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1º Desafio) Matheus recebeu o seguinte gráfico, 

referente ao consumo semanal de hortifrutigranjeiros 

da EMEF Pescador da Ilha dos Marinheiros: 

 
 
 
Observando o gráfico de barras, marcar a alternativa 
correta: 
Qual foi o produto mais consumido na “Escola 
Pescador”? 

(     ) Abóbora          (     ) Brócolis          (     ) Cebola 
(     ) Couve         (   X ) Tomate 

 
Sugestão: 1 ponto se marcar a alternativa certa 

Quantos quilos de cebola são consumidos a mais que 
de tempero verde, por mês, considerando que 1 mês 
tem 4 semanas? 
 
(  ) 4,5kg                   (X) 18kg                      (   ) 22kg                    (   ) 33kg             (   ) 44kg 

Sugestão: se marcar a alternativa 
 

Sugestão: Se marcarem 4,5kg, que é referente a 1 
semana, dar 1 ponto e se marcar 18kg, dar 2 pontos.¹ 
Gamer é aquele que passa parte do seu tempo jogando ou 
aprendendo sobre jogos. 
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Consumo Semanal de Hortifrutigranjeiros
na "Escola Pescador" - Setembro de 2018

Quantidade

Matheus é um gamer¹, muito conhecido em 
Rio Grande, tem um canal no Youtube, onde 
fez vários gameplays² sobre jogos. Ele está 
muito entusiasmado com o lançamento do 
jogo interativo “Sponsamaris”, que aconteceu 
no Dia Nacional da Matemática, 6 de maio. 
Quando o jogo foi lançado, sem perda de 
tempo, Matheus fez o download em seu 
celular e começou os desafios. 

O dia 6 de maio foi 
escolhido como o Dia 
Nacional da Matemática 
em homenagem ao 
matemático brasileiro 
Malba Tahan. 

Nome: _____________________________________ 

Turma: ___________ 

Escola:____________________________________

_ 

GRUPO 2 



² Gameplays são as experiências de um jogador na interação com o 
jogo. 
(2º Desafio) Vencido o primeiro desafio, Matheus 

recebeu a tarefa de confeccionar uma bandeira para 

colocar numa vagoneta dos Molhes da Barra e informar 

a área dela. Para isso, ele recebeu uma tira retangular 

de tecido, que precisará ser cortada numa de suas 

diagonais, formando um triângulo, como mostra a 

figura: 

 
 
 
 
 
Qual alternativa, em cada um dos casos geométricos, 
Matheus deve marcar para acertar o desafio? 
A área desse retângulo é de: 

(     ) 5 cm²          (  X  ) 6 cm²          (     ) 8 cm² 
(     ) 9 cm²         (     ) 10 cm² 

 
A área dessa bandeira triangular é de: 

(     ) 2 cm²          (   X  ) 3 cm²          (     ) 4 cm² 
(     ) 5 cm²         (     ) 6 cm² 

 
(3º Desafio³) A assinatura geométrica de um número 
natural formado por algarismos diferentes de 0 é uma 
sequência de segmentos traçados sobre um 
quadriculado cujos quadrinhos têm 1cm de lado. Os 
segmentos são traçados a partir de um ponto fixo P, 
para a direita, para baixo, para a esquerda, para cima, 
para a direita e assim por diante. O tamanho dos 
segmentos depende dos algarismos do número, como 
exemplificado na sequência a seguir: 

 
Como vimos para obter a assinatura geométrica do 
número 334524, traça-se um segmento de 3cm para a 
direita, a partir do ponto, outro de 3cm para baixo, outro 
de 4cm para a esquerda, outro de 5cm para cima, outro 
de 2cm para a direita e outro de 4cm para baixo. Na 
figura acima, vemos as assinaturas geométrica dos 
números 123, 233411 e 334524.  
Traçar no mapa abaixo o caminho percorrido por 
Matheus considerando a assinatura geométrica do 
número 1334, partindo do P. 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
³ Elaborada com base na prova da OBMEP 2013 – 2ª Fase. 

Sugestão: atribuir 1 ponto a cada flecha que 
colocarem com o tamanho certo e, se acertarem a 
direção da fecha, mais 1 ponto. (portanto podem 
obter 8 pontos no total) 
(4º Desafio) Terminado o desafio anterior, Matheus 
recebeu a próxima tarefa: Transportar do Taim para o 
centro da cidade, com um caminhão que suporta o 
peso de até 2000 quilos, uma carga de 150 sacos de 
arroz tipo 1, com 60 quilos cada, e 100 sacos de arroz 
tipo 2 de 25 quilos cada. 
Matheus, conseguirá cumprir a tarefa em 5 viagens? 
Por quê? 
Matheus não conseguirá cumprir a tarefa em 5 viagens 
porque 150x60=9000 e 100x25=2500, então, para 
transportar tudo será: 9000+2500= 11500. E, 5 
viagens, com o máximo que o caminhão poderá 
carregar é 5x2000= 10000. 
 
Sugestão: se disserem que não, ganham 2 pontos. Se 
justificarem corretamente, ganham mais 4 pontos. 
Valorizar cada um dos argumentos deles. 
Descreve uma maneira de cumprir a tarefa em 6 

viagens:  

Existem mais de uma possibilidade. Uma das 

possibilidades é:  

1ª viagem: 80 sacos tipo 2; 

2ª viagem: 20 sacos tipo 2 e 25 sacos tipo 1; 

3ª viagem: 33 sacos tipo 1; 

4ª viagem: 33 sacos tipo 1; 

5ª viagem: 33 sacos tipo 1; 

6ª viagem; 26 sacos tipo 1. 

Sugestão: analisar se a maneira que descreverem está 

certa, ou seja, fazendo 6 viagens sem transportar mais 

que 2000kg em cada uma, levando todos os sacos. Dar 

mais 2 pontos por isso. 

 

(5º Desafio) Matheus precisa resolver o último desafio: 

Um barco a motor e uma lancha estavam navegando 

na volta da Ilha dos Marinheiros. Na sequência de 

quadros abaixo, o barco a motor passa de uma casa 

para a casa vizinha e, a lancha, pula uma casa. 
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  Quadro 4  Quadro 5   

 

Quais serão as próximas posições no Quadro 6 e no 

Quadro 7 se forem respeitados os movimentos do 

barco e da lancha? 

 

 P 

3cm 

2cm 
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  Quadro 6  Quadro 7   

 

Sugestão: 2 pontos por cada figura colocada no lugar 

correto. (podendo obter 8 pontos no total) 


